



冰与火之歌

2022卡塔尔世界杯特别报道



Qatar 2022



北京时间28日晚上,塞尔维亚队与喀麦隆队3:3战平,这是一场远在卡塔尔的世界杯小组赛,也是一场看似与中国足球毫无瓜葛的角逐,却因为充满了诸多中超元素而被中国球迷所关注。韩国与加纳的小组赛,也因为泰山队孙准浩名列韩国队参赛名单,而备受中国球迷瞩目。

虽然国足无缘卡塔尔,但中国足球却通过中超联赛与参加世界杯的32强取得了或近或远的联系。当外援与外教来到中超淘金时,实际上中超也以自己的一份力量反哺着世界足球。

除了孙准浩,世界杯还有许多中超元素 不见自家球队 却有不少熟人



斯托伊科维奇在塞尔维亚与喀麦隆队的比赛中,示意本队队员要稳住。新华社发

记者 尹成君

最像中超的一场比赛

当塞尔维亚队3:3战平喀麦隆队后,很多中国球迷都觉得这是一场非常像中超的比赛。塞尔维亚队的主教练正是当年执教广州富力的斯托伊科维奇,而在他身边坐着的,还有前中超外援古德利。喀麦隆队那边,则有现役上海申花球员巴索戈。

要说塞尔维亚与中国足球间的渊源,那可以追溯到中超还叫甲A的年代,二十多年来,多名塞尔维亚教练与球员来到中国贡献了自己的一份力量,山东球迷所熟知的图巴科维奇就是他们中间的一员。时过境迁,现在在塞尔维亚国家队里,只有主教练斯托伊科维奇和古德利还带着中超的烙印,而斯托伊科维奇,则干脆把自己在广州富力积累的经验,用在了塞尔维亚队身上。

本场比赛之所以打成3:3平,与斯托伊科维奇的执教理念是分不开的。落后、扳平,再反超比分,扩大优势,然后又被追平,这支塞尔维亚队像极了2015年—2020年期间的广州富力。这六年,也是斯托伊科维奇执教富力的时期,富力也以大开大合的攻势足球逐渐成为中超联赛的强队,甚至能与同城对手广州恒大扳一扳手腕。

“大比分领先、大比分落后、超级逆转、压哨绝杀”,这些难得一见的足球名词常常出现在对广州富力的报道中,而主教练斯托伊科维奇则因为不同寻常的执教风格声名鹊起。

离开广州之后,斯托伊科维奇成为塞尔维亚国家队主教练。这两年,他将塞尔维亚队打造成一支为了胜利勇往直前的球队,一如他在广州富力时做的那样。

而比赛的另一方喀麦隆,则有现役的上海申花球员巴索戈。在喀麦隆队扳平比分后,他终于替补登场,成为继孙准浩之后,第二位在本届世界杯上登场的现役中超球员。上场之前,巴索戈还因为从替补席冲进场内庆祝喀麦隆进球吃到了黄牌。好在他没有受到黄牌的影响,在替补登场后兢兢业业地保住了难得的平局。

火爆教练带着“麻辣”味

韩国与加纳的比赛,有更多的中超元素。暂且不说坐在替补席上的孙

准浩,场上的金英权、金玟哉、郑又荣都是中超的老熟人了。不光队员,韩国主教练保罗·本托也曾短暂地执教过重庆力帆,甚至还把那股浓浓的“麻辣味”带到了世界杯赛场。

广州恒大的金英权、北京国安的金玟哉、重庆力帆的郑又荣、山东泰山的孙准浩,曾经或者现在效力于中超的韩国球员,可以列出长长的一串。而在他们中间,金玟哉离开北京国安后,竞技状态越来越好,如今效力于排名意甲前列的那不勒斯,有望随队获得本赛季的联赛冠军。

除了这些球员,让绝大多数中国球迷没想到的是,韩国队主教练保罗·本托也与中超有着深厚的渊源。保罗·本托本来是葡萄牙国脚,参加过2000年欧洲杯和2002年世界杯,退役后开始执教生涯,是2012年欧洲杯和2014年世界杯葡萄牙队的主教练。

在中超最火爆的2017年,他来到重庆力帆担任主教练,可是没有带出应有的好成绩,在执教仅半年后就被解职,随着便拿起了韩国队主教练的教鞭,已经是“太极虎”执教时间最长的主教练了。

在韩国队与加纳队的比赛中,韩国队先被对手连进两球,随后又由曹圭成三分钟内扳平比分,接着又被加纳队攻进锁定胜局的一球。主裁判补时十分钟给足了韩国队再次扳平比分的机会,韩国队在补时差不多已经11分钟时得到一个角球,主裁判却没有等他们发出就结束了比赛,这惹恼了保罗·本托,他冲向主裁判理论,结果主裁判向他出示了红牌,保罗·本托也将无缘指挥小组赛第三轮的比赛。

没想到本托会以如此火爆的方式,为韩国队争取最后一点机会,这种执教方式真有点“麻辣味”。

多人都有中超背景

如果有球迷在看球之余坐下来仔细研究世界杯参赛名单会发现,中国足球队虽然没有参赛,但是中超联赛真的和世界杯有着千丝万缕的关系。除了上面说过的斯托伊科维奇、巴索戈以及孙准浩、金玟哉等人,还有一大批球员、教练有着中超背景。

如今依旧是比利时队主力的维特塞尔和卡拉斯科,就是天津队与大连队的旧将,算得上参加世界杯的前中超球员中最大牌的两位了。他俩现在

都效力于马竞,也真的是缘分。

此外,克罗地亚队的奥尔西奇、摩洛哥队球员哈默德、澳大利亚队的穆伊、伊朗队球员普拉利甘吉都曾效力于中超。而在主教练之中,还有两名也与中国足球有关联,一名是乌拉圭队主帅迭戈·阿隆索,他在球员时代曾于2007年加盟上海申花,一度被贴上了“水货”标签,只踢了一个赛季就离开了中国。

另一名是沙特队主教练勒纳尔,在20年前他曾是甲A联赛中的一名助理教练,后来逐渐成长,扎根于非洲,连续带领赞比亚队、科特迪瓦队和摩洛哥队取得好成绩。本届世界杯又率领沙特队战胜了阿根廷队,算得上是一名“神奇教练”。

不数不知道,原来世界杯还有这么多的中超元素。当中国足球队在世预赛上被淘汰,铩羽而归时,很多球迷的心情是失落的,觉得中国足球与世界杯渐行渐远。但是通过中超联赛这个纽带,中国足球依旧和世界杯连在一起,那些外援与外教前来中超踢球淘金,而中国足球也通过自己的方式反哺着世界足坛,虽然比不上西甲、英超这些豪门联赛,但是依旧贡献着自己的力量。



韩国队主教练本托在指挥比赛时充满激情。新华社发

别光瞄着世界杯 也得关注泰山队 他们将在30日迎战沧州雄狮,这是中超争冠路上关键一战

记者 冯子涵

11月30日15:00,中超联赛第28轮展开争夺,山东泰山将坐镇主场济南奥体中心体育场,迎战沧州雄狮。在争冠的白热化阶段,每一场比赛都至关重要,面对状态有所回升的对手,泰山队的目标只有一个:双杀对手,全取三分。

双方第一回合比赛,泰山队凭借“巴西兄弟”克雷桑和莫伊塞斯的进球以2:0完胜对手。不过今日不同于往时,沧州雄狮已经做出了补强,上一轮比赛还零封长春亚

泰。此番面对对方“三叉戟”奥乌苏、坎特和奥斯卡领衔的进攻端,泰山队的防守端要打起十二分的精神。

目前,球队“一门”王大雷依然没有解禁,“二门”韩镕泽也没有复出的消息,李冠希还要肩负起镇守球门的重任。同时贾德松、石柯、郑铮、李海龙等球员组成的防线,也需要尽可能地为李冠希减轻压力。

上一轮比赛,泰山队多点开花,主场5:0大胜武汉长江,展现出了不错的竞技状态,这也使得主帅郝伟在进攻端的布阵中,多了不少选择。郭田雨、阿卜杜肉苏

力、陈蒲三位年轻小将都取得了进球,状态正佳。此外,“巴西兄弟”依然会起到带头冲锋的作用,其中,连场进球的克雷桑,还有望冲击本赛季的金靴。

数据显示,沧州雄狮场均失1.48球,防守能力堪忧;而泰山场均进2.44球的攻击火力,将会给对方防线施加巨大压力。整体而言,泰山队在纸面实力上还是占据了较大优势,面对沧州雄狮,他们只需稳扎稳打,扛住对方的进攻“三板斧”,顺利拿下比赛不是难事。

值得一提的是,本场比赛是

泰山队队史第1000场正式比赛,成为中国足坛职业化以来第一支成年队正式比赛上千的俱乐部。在迎来这样一个如此重要的里程碑之时,泰山队势必也想要用一场胜利来庆祝。

需要注意的是,本场比赛的走向,甚至会影响到泰山队未来的争冠形势。截至目前,泰山队取得21胜2平4负的战绩积65分,与争冠的直接对手武汉三镇积分相同,不过,泰山队以净胜球劣势排名积分榜第2位。按照赛程安排,泰山队和武汉三镇将在第30轮直

接对决,因此第28轮和第29轮的比赛,泰山队坚决不能犯错。

虽然距离上一场比赛结束还不到一周,但好在泰山队连续坐镇主场,免去了舟车劳顿。不过,原定17:30开球的本场比赛临时改为下午3点进行,队员们还是要提前做好适应,尽快融入到比赛中去。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 美编:马秀霞 组版:侯波

品质轻卡选江铃
多款车型享好礼

年底江铃轻客促销狂欢季
年底冲量大促销+购置税减半补贴最后60天

金秋好礼
FUN肆嗨购

山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营:87964833 JMC专营:87967545 泰安分公司:85668678 章丘店:18615212698 济阳店:15589909617 商河店:18753189391 平阴店:13361035986